

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бурданова Валерия Владимировича «Правовое регулирование кооперации в период новой экономической политики 1921 – 1928 гг. (историко-правовое исследование)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация Бурданова В.В. выполнена на актуальную и недостаточно исследованную тему. Современная историко-правовая наука уделяет большое внимание изучению периода Российской империи, при этом гораздо меньше внимания уделяется советскому периоду. Между тем, опыт советского времени с точки зрения правового регулирования различных сфер государственной и общественной жизни представляется весьма интересным и полезным. В первую очередь, это относится к периоду новой экономической политики, когда стране предстояло решать важные задачи, во многом сходные с теми, что стоят перед современным российским государством.

Вопросы правового регулирования развития кооперации в советский период нашей истории изучены явно недостаточно. В связи с этим, можно отметить, что работа В.В. Бурданова вносит вклад в историко-правовую науку, представляя собой попытку решить одну из имеющихся научных проблем.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация обладает научной новизной. В работе с историко-правовых позиций обоснована авторская периодизация развития кооперации в период новой экономической политики; раскрыты особенности правовой природы кооперации, а также предпосылки развития кооперации в период нэпа; выявлены тенденции развития законодательства, регулировавшего хозяйственную деятельность в исследуемый период; обоснованы особенности развития законодательства о

кооперации в годы нэпа; дана характеристика проводившейся советским государством политики в отношении кооперации; выявлены особенности правового регулирования наиболее востребованных в период нэпа видов кооперации (потребительской, сельскохозяйственной, промысловой, кредитной). Представляется важным, что автор вводит в научный оборот новые архивные материалы из фондов Государственного архива Российской Федерации.

Выводы и положения, которые автор сделал по итогам проведенного исследования и отразил в автореферате, являются новыми и представляют научный интерес. Они свидетельствуют о теоретической и практической значимости диссертации. Можно отметить, например, вывод о том, что советское правительство в организации кооперативного движения в определенной мере проводило тот же курс, что и правительство царское. Основные черты этого курса могут быть выражены в следующих положениях: поощрение развития разных видов и форм кооперации; сепаратное правовое регулирование разных видов и форм кооперации; сочетание государственного регулирования и свободной инициативы.

В качестве замечания, не влияющего на высокую оценку исследования, отметим, что, судя по автореферату, в работе говорится о самых различных видах кооперации. В то же время, в положениях, выносимых автором на защиту, прямо упоминается только о двух из них – потребительской и сельскохозяйственной. Работа могла бы выиграть, если бы автор в положениях, выносимых на защиту, отразил особенности развития и иных видов кооперации.

В целом, автореферат свидетельствует о том, что диссертация Бурданова Валерия Владимировича «Правовое регулирование кооперации в период новой экономической политики 1921 – 1928 гг. (историко-правовое исследование)» соответствует всем предъявляемым требованиям, а также заявленной специальности 12.00.01 – теория и история права и государства;

история учений о праве и государстве. Ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Профессор Департамента правового регулирования экономической деятельности ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»,
доктор юридических наук, доцент

Петюкова Оксана Николаевна

Петюкова Оксана Николаевна – доктор юридических наук (12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве), профессор, профессор Департамента правового регулирования экономической деятельности Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

www.fa.ru; Москва, Ленинградский пр-кт, 49.
8(499)-277-39-36; academy@fa.ru

